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● Veliteľ Pozemných síl OS SR genmjr. Jindřich Joch prijal 2. 
augusta nemeckého pridelenca obrany pplk. Joachima 
Schmidta. Oboznámil ho s históriou, súčasnými úlohami a 
štruktúrou pozemných síl. Diskutovali najmä o bilaterálnej 
spolupráci, predovšetkým v oblasti výcviku jednotiek CIMIC a 
PSYOPS a ďalších odbornostiach pozemného vojska. 

● Vojaci z práporu podpory velenia Pozemných síl OS SR sa 
28. júla zúčastnili na popoludní pre deti, ktoré sa pod 
názvom Kľúčikovo uskutočnilo na futbalovom ihrisku 
v Nemšovej. Pipravili statické ukážky vojenskej techniky, 
ukážky vojenského výstroja, prekážkovú dráhu a hod cvičným 
granátom. Nechýbalo ani maľovanie vojenskými farbami na 
tvár. Na záver bola pre deti pripravená ukážka boja zblízka. 

● Príslušníci prešovského vrtuľníkového krídla si 27. júla 
uctili pamiatku zosnulého kolegu pilota kpt. Richarda Sépiho, 
ktorý tragicky zahynul 28. júla 2015 po páde vrtuľníka Mi-17M. 
Smútočná spomienka sa začala pri pamätníku v areáli 
vrtuľníkového krídla, pokračovala položením venca na 
cintoríne v obci Ľubotice a vyvrcholila pri pamätnom kameni 
na mieste nešťastia v katastri obce Hradisko. Pietny akt zavŕšil 
prelet vrtuľníka. 

● Hlavná politická predstaviteľka misie UNFICYP na Cypre 
Elizabeth Spehar a veliteľ tamojších síl OSN generálmajor 
Mohammad Humayun Kabir odovzdali v Sektore 4 medaily za 
službu v operácii. Vojakov prišli tiež pozdraviť veľvyslanec 
SR na Cypre Ján Škoda a veľvyslankyňa ČR Helena 
Bambasová. Prácu vojakov ocenil aj veliteľ Sektora 4 
podplukovník Jaroslav Marko. Ceremóniu ukončil slávnostný 
pochod. 

● S aktuálnou situáciou v slovenských špeciálnych silách sa 
27. júla prišiel do žilinského 5. pluku špeciálneho určenia 
oboznámiť viceadmirál Colin J. Kilrain, veliteľ špeciálnych 
operácií NATO. 

● Na pôde nitrianskej protilietadlovej raketovej brigády sa 
31. júla až 3. augusta ako súčasť prípravy na cvičenie AIR 
SHIELD 2018 uskutočnil komplexný štábny nácvik. Preveril 
správnosť spracovaných operačných postupov a zdokonalil 
činnosť veliteľstva i štábov jednotiek plrb v tvorbe operačných 
dokumentov. Jeho výsledkom je bojový rozkaz veliteľa plrb. 

● Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky 
zahraničných ozbrojených síl, naplánované v období od 6. do 
12. augusta. Malo by ísť o 15 cestných presunov, 
predovšetkým o presun amerických a poľských vojakov. V 
nasledujúcom týždni dávame tiež do pozornosti cestné 
presuny nadrozmerného nákladu OS SR na trase Martin – 
Prešov, Michalovce – Nové Mesto nad Váhom, Sliač – Martin 
– Kremnica a späť, Martin – Nové Mesto nad Váhom a 
železničný transport na trase Nové Mesto nad Váhom – 
Prešov. 
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Nemocnica má nové vedenie 

(1. augusta) Ústredná vojenská nemocnica SNP – fakultná ne-
mocnica má od začiatku augusta nové vedenie. Až do riadneho 
výberového konania bol jej riadením poverený MUDr. Peter 
Vaněk, ktorý v nemocnici pôsobí už niekoľko rokov a doteraz 
viedol ambulanciu radiačnej onkológie. MUDr. Vaněk bol do 
funkcie ustanovený ako odborník, ktorý toto zdravotnícke zaria-
denie pozná a vie, čo je potrebné pre jeho ešte ďalšie skvalitne-
nie. Udržanie sa na doterajších popredných miestach z hľadiska 
hodnotení pacientov je pre vedenie rezortu obrany a nemocnice 
prioritou a zapadá do pripravovanej koncepcie vojenského zdra-
votníctva. Túto oblasť chce ministerstvo riešiť systémovo, keďže 
bola roky zanedbávaná a je potrebné skvalitniť systém poskyto-
vania zdravotnej starostlivosti pre profesionálnych vojakov ako 
jeden z benefitov. Riadne výberové konanie na post riaditeľa 
ÚVN Ružomberok sa uskutoční v zákonom stanovej lehote. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Opravili prvý afganský vrtuľník 

(2. augusta) Letecké opravovne Trenčín dokončili generálnu 
opravu prvého vrtuľníka afganských vzdušných síl Mi-17V5. Z 
Letiska M. R. Štefánika v Bratislave ho v sobotu previezli späť 
do Afganistanu. Kontrakt na generálne opravy tohto typu vrtuľní-
kov získali Letecké opravovne Trenčín v roku 2016 po tom, ako 
uspeli v rámci verejnej medzinárodnej súťaže agentúry NSPA 
(NATO Support and Procurement Agency). 

Ako uviedol predseda predstavenstva a generálny riaditeľ 
Leteckých opravovní Trenčín Martin Dušanič, išlo o vôbec prvú 
generálnu opravu vrtuľníka typu Mi-17V5 v priestore EÚ a NA-
TO. „Chcem preto úprimne oceniť precíznu a expertnú prácu 
personálu Leteckých opravovní Trenčín. Výsledok ich práce je 
dôkazom toho, že náš podnik má vo svojej oblasti nezastupiteľ-
né miesto na trhu a dokáže uspieť aj v medzinárodnej konku-
rencii,“ zdôraznil. 

Vrtuľník po generálnej oprave absolvoval prvý kontrolný zá-
let na Slovensku ako súčasť prvej z dvoch častí procesu odo-
vzdania. Zvyšná časť sa uskutočnila v Afganistane. 

Letecké opravovne Trenčín budú aj naďalej pokračovať v 
plnení kontraktu, ktorého realizácia je pravidelne kontrolovaná z 
agentúry NSPA. Ďalšie opravené vrtuľníky tohto typu plánujú 
dodať späť do Afganistanu v priebehu nasledujúceho roka. 

Obrana štátu je vecou OS SR 

(3. augusta) Ministerstvo obrany SR prijme všetky možné le-
gislatívne opatrenia smerujúce k zamedzeniu participácie pro-
fesionálnych vojakov na činnostiach zoskupení, akými sú Slo-
venskí branci a im podobné. „V prípade potreby prijmeme aj 
účinné personálne opatrenia vrátane prepustenia profesionál-
nych vojakov participujúcich na takýchto aktivitách zo služob-
ného pomeru,“ uviedol na tlačovej konferencii minister obrany 
SR Peter Gajdoš. 

Podľa ministra je alarmujúce, že toto zoskupenie sa ve-
rejne prezentuje vojenskou hierarchiou, jednotnou terminológi-
ou, výcvikom s vojenskými prvkami za použitia vojenského vý-
stroja a rôznych druhov zbraní. „Ako vážny problém vnímam, 
že Slovenskí branci niekoľkokrát verejne spochybnili úlohy a 
funkcie štátnych bezpečnostných subjektov pri ochrane štát-
nych záujmov,“ zdôraznil minister. Podľa jeho slov sa toto 
zoskupenie svojimi aktivitami snaží nahrádzať funkciu štátu v 
oblasti obrany a bezpečnosti, čo už niekoľkokrát verejne nie-
len prezentovali, ale aj praktizovali. „Situáciu berieme vážne, 
sme aktívni a konáme. Naše odborné tímy už pracujú na zme-
ne legislatívy v príslušných zákonoch v gescii ministerstva ob-
rany,“ zdôraznil šéf rezortu obrany. 

Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky genpor. Daniel Zmeko vyjadril plnú podporu prijíma-
ným opatreniam zo strany vedenia ministerstva. „Je absolútne 
naivné domnievať sa, že úlohy, ktoré plnia zo zákona ozbroje-
né sily, môže prevziať akýkoľvek súkromný subjekt bez pod-
pory štátu. Takéto aktivity podkopávajú jednotu spoločného 
úsilia pri obrane Slovenskej republiky a zároveň môžu byť jed-
noducho zneužité proti našim národným záujmom a bezpeč-
nosti. A vzhľadom na to, že z existujúceho rizika aktívneho pô-
sobenia profesionálnych vojakov sa veľmi rýchlo môže stať 
hrozba, nielen pre ozbrojené sily, ale aj pre Slovenskú republi-
ku, na úrovni velenia ozbrojených síl aktuálne prijímame celý 
rad opatrení a spolupracujeme na prijatí legislatívnych zmien,“ 
povedal. Ako ďalej priblížil, opatrenia sa budú týkať personál-
nej práce, dodržiavania etického kódexu a povinností profesio-
nálneho vojaka, ale aj zákona o ochrane utajovaných skutoč-
ností. „Je preto mimoriadne dôležité, aby si každý profesionál-
ny vojak uvedomil, že zjavné, alebo aj skryté podporovanie 
týchto aktivít môže mať veľmi vážne spoločenské, ale aj osob-
né následky pre neho samotného,“ dodal náčelník Generálne-
ho štábu OS SR genpor. Zmeko. 

Minister Gajdoš tiež zdôraznil, že v zmysle platnej legisla-
tívy sa musí profesionálny vojak pri výkone štátnej služby, ako 
aj mimo nej, správať tak, aby svojím konaním neohrozil dôve-
ru občanov k ozbrojeným silám a tým nespochybnil úlohy 
ozbrojených síl v súvislosti s ich poslaním. „A my nedovolíme, 
aby naše ozbrojené sily stratili dôveru občanov pre individuál-
ne zlyhania jednotlivcov,“ povedal. Rezort obrany sa nebráni 
spolupráci s mimovládnym sektorom a občianskymi združenia-
mi, ktoré majú profesijný vzťah k ozbrojeným silám. To však 
len v úzkej spolupráci so štátom tak, aby nedochádzalo k svoj-
voľnému konaniu bez podpory zložiek, ktoré za túto činnosť 
zodpovedajú. 

Minister obrany SR Peter Gajdoš podal minulý týždeň na 
Generálnu prokuratúru SR podnet na preskúmanie zákonnosti 
polovojenskej organizácie Slovenskí branci. Dôvodom bol ich 
výcvik a príprava občanov s nejasným cieľom, ako aj možné 
zneužívanie vyradenej bojovej techniky ozbrojených síl a zna-
kov Ozbrojených síl SR. Zároveň tiež odstúpil spravodajské in-
formácie, ktoré sa týkajú pôsobnosti rezortu vnútra, ministerke 
vnútra Denise Sakovej. 

Skončilo sa medzinárodné cvičenie MACE XIX 

Návšteva veliaceho poddôstojníka NG Indiana 

(31. júla) Na pozvanie hlavného poddôstojníka OS SR štábneho 
nadrotmajstra Vladimíra Beluša pricestoval na Slovensko veliaci 
poddôstojník Národnej gardy štátu Indiana (INNG) CSM James R. 
Gordon s delegáciou. Cieľom návštevy bolo zhodnotenie doterajšej 
vzájomnej spolupráce medzi NG Indiana a OS SR, ďalšie možnosti 
spoločného výcviku a vzdelávania mužstva aj poddôstojníkov, ale 
tiež príprava personálu na výzbroj zavádzanú do OS SR, najmä 
vrtuľníky UH-60M. 
Po privítaní CSM Gordona prijal náčelník generálneho štábu 
generálporučík Daniel Zmeko. Zhodnotili doterajšiu spoluprácu v 
rámci poddôstojníckych zborov oboch krajín a diskutovali 
o spolupráci v budúcnosti, poukázali na nové výzvy v súvislosti s 
modernizáciou ozbrojených síl a spoločnými výcvikovými aktivitami, 
ktoré vyvrcholia cvičením Slovenský štít 2018. Generálporučík Zmeko ocenil iniciatívu hlavného poddôstojníka OS SR v 
oblasti spoločných kurzov, ako je kurz operačného plánovania pre poddôstojníkov. 

(30. júla) Večerným brífingom sa 27. júla skončilo medzinárodné cvičenie vzdušných síl MACE XIX. Jeho cieľom 
bol výcvik obslúh systémov PVO S-300 vo výzbroji Vzdušných síl OS SR v komplexnom prostredí pri použití 

rôznych druhov elektronického rušenia a taktík prekonávania PVO 
leteckými prostriedkami. V dňoch 28. – 30. júla sa uskutočňovali 
záverečné presuny techniky a materiálu do domovských jednotiek. 
Tri týždne plnili príslušníci Vzdušných síl OS SR úlohy podľa plánu 
spracovaného skupinou SG2 NATO. Vyžadovalo si to dôslednú prípravu 
obslúh, technického personálu, technickú spôsobilosť prostriedkov PVO, 
riadiacich letovej činnosti, účasť leteckých prostriedkov z rôznych krajín 
aj kvalitné logistické zabezpečenie. Obsluhy a výzbroj boli vystavené 
intenzívnej bojovej činnosti aj extrémnym výkyvom počasia. Vďaka 
dôslednej príprave obslúh, skúsenosti a zručnosti technického personálu 
systému S-300 sa však všetky poruchy podarilo veľmi rýchlo odstrániť, 
takže neohrozili plnenie cieľov cvičenia. Najväčší prínos predstavujú 

skúsenosti obslúh PVO, získané dáta z jednotlivých systémov rušenia a analýzy účinnosti rušenia. Cvičenie pozitívne hodnotili 
aj zahraniční partneri. Na jeho úspechu sa v nemalej miere podieľali aj zamestnanci Centra výcviku Lešť. 
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